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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN őYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIA.DÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, La;nnreaát-.paioti, fäldaalnt, 
ez adverben bí tuL

Fejérváry Bécsien.
Szabolcsmegye királyi 

biztosa.
Megint bebizonyosodott, hogy 

amit a kormányon levő társaság 
megcáfol: igaz. Napokon keresztül 
újságoltuk, hogy a táborszernagy­
miniszterelnök mára Becsbe készül, 
bogy újra — ki tudná számon tar­
tani, hogy hányadszor — megjelen­
jék Becsben s átvegye a legutolsó 
döntést a nagy dologban, a válasz­
tás kérdésében.

Nosza megindították a cáfola­
tok egész áradatát s a többi között 
a félhivatalos Pester Lloyddai is 
megiratták, hogy „illetékes helyen 
kijelentették, hogy Fejérváry Géza 
báró a közeli napokban nem készül 
Pécsbe“. A cáfolatból az követke­
zett, hogy mi értesülésünket fenn­
tartottuk s hogy a darabant-minisz- 
terelnök a ma reggeli gyorsvonattal 
tényleg Becsbe utazott.

Becsben áll tehát ismét az ősz 
katona s ahelyett, hogy véleményt 
mondana a választások kérdésében 
s hangsúlyozná, hogy a magyar 
törvények értelmében a választáso­
kat három hónapon belül el kell

rendelni, e helyett egyszerűen át­
veszi a parancsot és teljesíti.

Uj királyi biztos.
Nagy Lászlót, Szatmár vármegye volt 

megyefőnökét a király Szatmár és Szabolcs 
vármegyére nézve teljes hatalmú királyi 
biztossá nevezte ki. A hivatalos közlöny 
erről a következő jelentést közli

Ő császári és apostoli királyi Fel­
sége Szatmár és Szabolcs vármegyék 
közönségéhez folyó évi március hó 80-án 
intézett legfelső királyi leirataival nevezett 
vármegyékre nézve Nagy László, Szatmár 
vármegye főispánját teljes hatalmú ki­
rályi biztossá legkegyelmesebben kine­
vezni méltóztatott.

Nyíregyházáról táviratozzák, hogy oda 
ma érkezett" io a belügyi ügyvivő leirata, a 
melyben értesíti a vármegyét, hogy Nagy 
László Szabolcs vármegye királyi biztosává 
neveztetett ki.

Fejérváry elutazott.
A táborszernagy-miniszterelnök —amit 

a Debreceni Újság előre jelzett — ma 
reggel a nyugati pályaudvarról Becsbe uta­
zott. Szalon-kocsijában csak a rendes kísé­
rete köve te. Elutazásáról a félhivatalos 
Magyar Távirati Iroda a következő jelentést 
adta ki: „Fejérváry Géza báró miniszter- 
elnök ma reggel Becsbe utazott“.

ESWHál ÉS ISKOLA
Püspökszentelés Nagyváradon. —

Ragyogó egyházi ünnepség volt vasárnap, 
mint tudósítónk jelenti, Nagyváradon. Fetser

Antal prelátust, a nagyváradi káptalan leg­
ifjabb papját szentelték föli nagy pompával 
segédpüspökké az ősi székesegyházban, a 
hol húsz évvel ezelőtt vált az utolsó püs­
pökszentelés, amikor Schlauch Lőrinc bíbo­
ros Bubics Zsigmoudot konszekrálta. Á 
vasárnapi ünnepségen az eigész város társar 
dalma képviselve volt. A fölszentelós szer­
tartását Belopotoezky Kálmán tábori püspök, 
váradi kanonok végezte fényes assziszten­
ciával. A segédkező papok sorában volt 
Radu Demeter görög katolikus püspök és 
Szmrecsányi Lajos egri segédpüspök, dr. 
Ridaresik Imre egri bibosos, érseki titkár 
kíséretében. A szertartás a pápai brevék 
fölolvasásával kezdődött, azután az uj püs­
pök letette a főpásztori esiküt, majd fölaján­
lotta ajándékait, amiket a felszentelést végző 
püspök nevében is nyújtott az egek urának. 
Arany hordócskában bor, ezüst kehelyben 
viz s két kenyér: ez volt a püspöki áldozat. 
Miután szentelt olajjal és krizmával fölken- 
tók, az uj püspök társaival együtt, majd 
egymaga külön oltárnál misét mondott, a 
miközben fejére helyezték az ezüst fényű, 
fehér püspöki süveget. A% ünnepség után 
Fetser püspök, aki a nagybeteg Szmre- 
csányi Pál helyettese lesz, küldöttségeket 
fogadott. Délben fényes ebéd volt a püspöki 
palotában, ahol az ország minden részéből 
számos üdvözlő távirat érkezett.

Adományok a debreceni egye­
tem javára. Akármilyen szerényen 
ugyan, de mindég ömlik adomány 
a debreceni egyetem javára. Azóta, 
hogy utoljára adtunk hirt adomá­
nyokról, a következő adakozások 
folytak be az egyetem javára. A

Április.
Irta: Alba Nevis.

Szerdára volt kitűzve az esküvő s a 
mester az egész keddi napot odahaza töl­
tötte a lakásán. Az Íróasztala előtt ült, 
könnyű házikabátjában s az ügyeit rendez­
gette. Ezek az ügyek nagyobbrészt rózsa ős 
écru-szinben játszadoztak, hasonlóan az opci­
ós vanília-fagylalt színéhez, akadt köztük 
azonban gyengéd liliomfohór, sejtelmesen 
zöld, sőt a legbolondabb vérpiros fajtából 
is. Valamennyi illatos, emléket, álmot lehelő.

Szóval, a mester e leveleit — a le­
génykor e hiven őrzött poózisót — készit- 
gette a közel megbalásra.

És ahogy az összekötött csomócskák 
kikerültek az asztalfiók homályából, minde- 
uik egy kedves, izgalmas és javarészben 
befejezett, kerek történetecskét juttatott az 
eszébe.

Itt voltak mindjárt a pirosak; egy fék­
telen szenvedélyű, sokszor hisztérikus és min­
dig kéjszomjas asszonynak az írásai; ezt a 
nőt az Alkotó hetérának szánta, de a szülei 
férjhez adták és igy kényszerülve lett sze­
gény, hogy az urát egyre cs dja ... Az 
erős Peaud’Espagne csak úgy tódul a pa­
pírból 1

Itt a zöldek: ezeket egy regényeshaj lamu 
nőcske irta, aki még a zárdában felfogadta, 
hogy a boldogtalan, meg nem értett, világ- 
fájdalmas asszonyok gárdájába rukkol be, s 
aki leveleiben egyre arról álmodozott, hogy 
a legdaliás.tbb Othello — a mester — meg­
szökteti öt s valahogy egy ismeretlen, irtat- 
lan vadonerdőben élik le az életüket A 
levelekből még most is émelygősen árad a 
Lilas blanche illata .. .

Azután jönnek a fehérek: ezek úgy­
szólván a legérdekesebbek: egy loány. irta, 
egy széditően előkelő fiatal leány, aki esté- 
röl-estére ott ült családjával a legszélső pá­
holyban s cstéről-ostóre szerolmesebb lett a 
mester hangjába, alakjába s főleg a művé­
szetébe. Ezek a levelek tele voltak vágya­
kozással, rajongással s itt-ott sötéten csapott 
ki belőlük a keserű türelmetlenség.

De ez a regény befejezetlen maradt ; 
valaki — tán a gyöngéd dolgok iránt érzé­
ketlen sasszemü miss — észrevett valamit 
és aztán igen finom óa diszk réthangu meg­
keresések jöttek a mesterhez, hogy szolgál­
tatná vissza a meggondolatlanul és könnyel­
műen küldött Írásokat, de a mester legény 
volt a talpán s a levélkék, amelyek fehérek 
és üdék, — minden parfüm nélkül — mint 
a liliomvirág, im, megmaradtak.

Jöttek azután egy mintára szabott, 
sziutelenséggel és frázisokkal teli levelei 
unatkozó hölgyeknek,, ezeket a mester unot­
tan dobta félre ... És ekkor a kezébe ke­
rült egy négyszögletes, almavirágszinü már­
ványozott kis couvert, csak egyetlenegy. . . 
több nem volt, azért mégis ez volt mind 
közt a legkedvesebb, legértékesebb s ez az 
egy volt, a mit — a megsemmisítés előtt — 
nem sajnált újra, meg újra átolvasni a mes­
ter s a finom, kissé savanykás, csiklan­
dozó almavirágillat széditően csapott az 
arcába.

Április! . . . Ah, Április, a szőke, 
csupa repülő hajfürt, csupa szeszély, csupa 
verőfónyes mosoly és édesen duzzogó Április 
kisasszony 1 Hirtelen előtte állott tapadó ru­
hájában, röpködő szalagjaival, merész for­
májú kalappal a fején.

Április, a fehérbokáju, telekeblü, na­
gyon ifjú, nagyon szerelmes, nagyon köny- 
nyelmü és végtelenül édes kis kórieta- 
leány.

Április, a kinek nem tudta más nevűt, 
a ki maga volt a bolondos április, minden 
derűjével, minden színével együtt. Áprilisi 
Áprilisi ...

A mesternek telecsendült a füle, lelke 
ezzel a kedves, furcsa kis névvel s úgy

észi esemény!mi
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Adomány a* ének-karnak. A fő­
iskolai ének-kar alapjára néhai Nagy Mi- 
hályné hagyományából az örökösök száz 
koronát fizettek be a főiskolai pénztárba.

Debrecen és Hajdumegye 
közönségéhez.

Tájékoztató a népéleti tárgyakat 
gyűj tők számára.

A városi Muzeuimi Bizottság megbízásából 
összeállította:

Dr. Boldizsár Kálmán.
A Debrecenben virágzott mesterségek 

ősi szervezeteinek emlékei a régi céhek ma­
radványaiban, mondhatni a legrégibb ma­
gyar történelmi korszakokra nyúlnak vissza. 
Ahol már az Anjou-királyok idejében ki­
váltságos cóhszabadalmak léteztek, ott szá­
zadokon át a virágzó mesterségek emlékei­
ből ezerszámra lehetne — "még most — 
múzeumi tárgyakat összeszedni. Á céhládák 
fenekén a régi hártyás okmányok, pecsétek, 
számadási iratok, statútumok, articulusok, 
bőrfedeles aranyos sarkú könyvek, szabaduló- 
ós mesterlevelek garmadával állanak kész 
prédájául az enyészetnek.

A nemes oóhes mesterségeken kívül 
figyelmet érdemelnek még az asszony-mes­
terségek is, mint a kendertilolás, búj beli és 
bekötő-varrás, szeredás-készités, de dívik a 
vessző-kosár fonás, vessző-szók készítés, sőt 
még a környéken a szalmafonás ős szalma­
kalap készítés; ezekhez sorakozik azután a 
sár-gyúró cigány, a vaslapátot áruló cigány 
kovács, a piparezező, a köszörűs, a béltisz- 
tiíó, sőt a kutyapecér is, hiszen épen ennek 
az elődje gyakorolta a város leghatalmasabb 
gogát egykoron — hóhér képében.

Debrecen város egykori hírneves ke­
reskedelmi életének emlékeiből igen kevés 
maradt meg, de azért a régi statútumokon 
kívül akadnak cég-pecsétek, cim-táblák fes- 

!tett alakokkal, üzleti levelek, számadások, 
számlák, — továbbá mérlegek, súlyozók, 
mértékek, mint a rőf, font, itce, mérce és a 
terjedelmes véka.

Végül a város négyszáz esztendős 
nyomdája, elkallódott őtíi felszerelésével, 
maga egy külön muzeum-szakasz volna; 
a hires debreceni könyvkötő mesterség 
pedig — a debreceni kötés (arany cirádás 
táblák bőrsarokkal) megteremtője — egyko­
ron külföldön is ismeretesebb volt, mint itt­
hon mai napon. Ez maga lehetne külön 
könyvészeti muzeum és lehetne róla külön 
könyvet írni!

Mindezek még jórészt megvannak, 
egyik-másik említett tárgycsoport a teljes 
pusztulás utján ugyan, de ha a gyűjtéssel 
idejekorán eljutunk az igazi nép körébe, sok 
becses, sőt később megfizethetetlenné váló 
értékes tárgyat menthetünk még meg az 
utókornak. Sietnünk kell, mert a modern 
világ rohanása: az ipar fejlődése és a gyá­
rak üzeme mindent elsöpör előlünk; ezek­
nek támadása elmossa a magyar nép egyéni­
ségét és ezzel a semmibe vész el az ősma­
gyar lélek világa.

Amit ebből még megmenthetünk, teljes 
igyekezettel törekedjünk is megmenteni. A 
különben zárkózott debreceni nép házába, 
családjába, belső életébe hatoljanak be azok, 
akiket vagy hivatásuk vagy egyéni buzgal­
muk hozzá közel vihet, onnan hozzák elő a 
Debrecen Városi Muzeum számára mindazt,

! amivel csak gyarapítani lehet a magyar nép 
1 művelődésének, közelebbről a tősgyökeres 

ma£yar múltú Debrecen városának kincses- 
I házát: a Városi Múzeumot!

Kisiklott vonat, A nagykároly—
mátészalka—csapi vonat — mint Mátészal­
káról jelentik — az este Csap és Záhony 

között kisiklott. A vonat lokomo- 
tivja és két kocsija ma még ismeretlen ok 
miatt kiugrott a sínekből s a vasúti töl­
tésbe fúródott. A kisiklás következtében a 
pálya annyira megrongálódott, hogy a vo­
natot kisegítő lokomotivval vissza kellett 
vontatni Mátészalkára.

Kivándorlók faluja. Elszomorító hirt 
közöl velünk poesaji levelezőnk. A faluból, 
ahonnan egyre jobban szállingóznak az 
emberek az uj világba, tegnap újból tizenhat 
családfő vándorolt ki Amerikába, itt hagyva 
gól)- afészkes hajlékát, családját. Maholnap 
mar alig lesz férfi a faluban, oly nagy 
mértéket öltött a kivándorlás. Nem egy ház 
teljesen gazdátlan s begyepesedett udvarát 
senki sem lépi át. A kivándorlás oka főként

órezte, hogy azért a pár napért, a mit itt 
töltött el mellette kacagva, csókolva, fékte­
lenkedve a forrószivü kis tündér, odaadná a 
jelenjét, minden kényelmével, dicsőségével, 
egész babérzuhatagával egyetemben," oda­
adná a gazdag menyasszonyát a nászéj iz­
galmaival, a száguldó automobil-kéjutazást, 
az inas vadonatúj bőrruháját, szóval min­
dent, a mije van és ráadásul a művészetet: 
a tapssal és múló sikerekkel együtt, csak 
még egyszer ismétlődnék meg az a mámor­
ban átélt, átőrjöngött hét, csak egyszer jönne 
még Április!

Es nyílt az ajtó, hirtelen; mintha szél­
vész csapná ki és megjelent tapadó ruhá­
jában, nevető szájjal, siró szemekkel 
Április . . .

A szoba tele volt alkonykék, gomolygó 
homályával, melyben mereven világítottak^ 
vajszínű, remek bútorok s a festmények de­
rű ltebb tónusai.

Az asztal előtt a mester, kezében a 
.szarkalábas kis levél s az ajtóban állva pi­
rosán, meg-megránduló ajakkal a leány . . .

A mester letette a levelet és azon tű­
nődött, hogy mindez nem álom-e csupán, 
mely az első fuvallatra eloszlik, de Április 
im összekapta a szoknyáját — minő telt lett 
asóla ! — s egy gyönyörű kigyómozdulattal

odasiklott melléje s a két karját a nyaka 
körül szorította.

—- Itt vagyok 1 — kacagta — eljöttem 1 
— sírta azután s bolondos örömében hol a 
jobb, hol a bal vállába temetkezett a 
férfinek.

keze közé kapta boglyas kis fejét, _ 
a szemébe nézett s aztán lassan, a szén 
deiy minden kis nüánszait a végletekig 
élvezve, ajkához vonta az ajkát.

. r Áprilisi — lihegte elfuladtan — 
szépséges, drága kis leányom, miért ha 
tál itt

Április kisiklott a karjából és csól 
zsibbadt szája kissé sírásra görbült.

~ Azért, szepegte — hogy a 
lyemet Májusnak adjam át, azért . . .

Hirtelen kacagásba csapott át, oda 
rótt a mesterhez, gyöngéden, tréfálózva 1 
borzolta a haját s csókokat intve felé t 
lázva táncolt ki a szobából. ’

A mester szédülten nézett utána s t 
percig azt hitte, hogy csak álmodott, de 
szoba levegője még nehéz volt az almavii 
sajátszeruen savanykás illatától s a kabá 
gombjába akadva aranyosan tekergőzött e 
hosszú, selymes hajszál.

abban rejlik, hogy az Amerikában lakó 
pocsajiak hazaküldözött leveleikben valósá­
gos aranyhegyekről beszélnek. Pedig hát 
akik dolgozni akarnak, azok megkapják 
munkájuk jutalmát itthon is s nem szük­
séges, hogy itt hagyják falujokat, hogy a 
tengeren túli idegen világban keressék a 
boldogulást.

Kettős szerelmi dráma.
Egy szépséges leánynak tragédiáját je­

lenti szegedi tudósítónk. A fiatal 18 éves 
Megygyesi Rozália, egy iparososalád gyer­
meke, egy év előtt még a zárdába készült 
de közbe jött tragikus szerelme. A Nagyvá­
raddal szomszédos egyik faluba utazott 
hogy ott lakó nagybátyjától búcsút vegyen.’

A vonaton azonban egy szőkebajuszu 
hadnagygyal ismerkedett meg, aki annyit 
beszólt a tapasztalatlan leánykának, hogy "az 
nem vette észre, amikor a vonat azt a fa­
lut elhagyta, ahova ő tulajdonképpen menni 
akart.

A hadnagynak aztán már könnyű volt 
elcsábítani a leányt, akivel Szolnokon több 
napot töltött. Innen a leány Budapestre ke­
rült, ahol azután egy szegedi büntanyára 
vitték.

A mulatóhelyen megismerkedett a fiatal 
hervadó virágszállal egy Petanovios Károly 
nevű fiatal ember, aki halálosan beleszere­
tett a leányba és feleségül akarta venni. 
Szülei, akik gazdag emberek Zalamegyében, 
természetesen ellenezték a házasságot. Peta- 
novics e miatti elkeseredésében szombaton 
előbb Megygyesi Rozáliát lőtte agyon, az­
után magát. Mire elősietett az orvos, a 
szerelmes pár kiszenvedett.

A póttartalékos apja.
Bors községből behívták katonai szol­

gálatra a nagyváradi 37-ik gyalogezredhez 
Bak Gyula póttartalékost, aki egyedüli tá­
masza szegény, nyomorék apjának. Öt évvel 
ezelőtt lett nyomorékká az apja, a cséplő­
gép leszakította mind a két lábát. Azóta 
Bak Gyula tartotta a családot, mely most 
nagy nyomorúságba jutott. A minap hírül 
adták a várban szolgáló póttartalékosnak, 
hogy megérkezett az apja és az ezredessel 
akar beszélni. Bak Gyula szaladt a várud­
varra, onnan a kapu elé. A Várkapu-utcán 
egy parasztszekér ácsorgóit. Kókstráfos 
dunyhák közt rajta a nyororék, öreg em­
ber. Csak összeölelgette a fiát, csak sirt, 
nyögdéoselt a jámbor.

Azért jöttem, hogy kikönyörögjelek 
az óbestertől.

Nem sokat beszéltek együtt. A katona 
fölkapta hátára az édes apját s indult vele 
be a várba. Az apa görcsösen szorította a 
legény erős vállait. A bakák szomorúan 
nézték a megható jelenetet. A póttartalékos 
odavitte édes apját báró Karg János ezre­
des elé.

— Alássan jelentem az ezredes urnák: 
ez itt az édes apám 1

Az ezredes mélyen megrendülve hall­
gatta az öreg ember rimánkodását, hogy 
engedje el a fiút haza, nehogy otthon éhen 
pusztuljanak. Az ezredes megígérte, hogy 
segít a szegény emberek sorsán.

A vármegye igazoló vá­
lasztmányát kinevezték.

Hajdú vármegye közgyűlése.
Alispán választás.

Debrecen, április 4.
Ugylátszik, hogy Naszády kir. biztos 

nagyon gyorsan akar átesni a helyzet ne-
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hózsógein és egymásután igyekszik mindkét 
törvényhatóság közgyűlését megtartani. Alig 
tiz napja, hogy a városi igazoló választmányt 
kinevezte, tegnap már a megyeire került a 
sor. Ez azonban nem ment olyan simán, 
mint a városi, mert akadt egy ember, aki 
nem nagy megtiszteltetésnek vette a kineve­
zést és lemondott róla. De azért akadt, aki 
helyettesítette a visszalépőt.

A királyi biztos még tegnapelőtt kine­
vezte Rásó Gyula volt alispánt az igazoló­
választmány elnökéül. Választmányi tagokul 
Orosz Sándor főszolgabírót, Fischbein Mórt, 
dr. Nagy Gábor ügyvédet. Dr. Nagy Gábor 
a "kinevezési okmány kézbesítése után rög­
tön lemondott, illetve nem fogadta el az 
igazoló választmányi tagságot. A kir. biztos 
ezt tudomásul vette és helyette dr. Popper 
Mór ügyvédet nevezte ki, a ki ezt el is fo­
gadta.

Az igazoló választmány kmevezese 
alkalmából egy hírlapíró meginterjúvolta a 
királyi biztost, aki kijelentette, hogy május 
elsejére összehívja a közgyűlést. Legfon­
tosabb tárgya az alispán-választás lesz. A 
királyi biztos ezt annál is inkább fontosnak 
tartja, mert nem szándékozik elnökölni a 
közgyűlésen és ha sikerül alispánt válasz­
tani, akkor a megye összes ügyeit reá fogja 
bízni. Nagyon ajánlatos volna — fejezte be 
a királyi biztos beszédét — ha minél több 
megyebizottsági tag jelennék meg a köz­
gyűlésen. Kár lenne az alispánválasztást 
elhalasztani, mert akkor szeptemberig ez 
sem történhetnék meg.

A Munkás Dalegylet köz­
gyűlése.

Emlék-okmányok kiosztása.
Debrecen, ápril. 4.

A munkás dalegylet vasárnap délután 
tartotta meg évi rendes közgyűlését az ipar­
testület dísztermében a tagok élénk érdeklő­
dése és részvétele mellett.

A himnusz eléneklése után a pénztár-, 
leltár- és könyvtár-vizsgáló bizottságok 
jelentései olvastattak fel, majd Horkay 
Lajos elnök terjesztette be minden részletre 
kiterjedő s lelkes hangulatot keltő évi jelen­
tését, melynek adataiból kiemelendőknek 
tartjuk a következőket: a szombathelyi or­
szágos dalünnepen 7 taggal képviseltette 
magát a dalegylet; buzgó részt vett minden 
hazafias mozgalomban; az évi bevétel 1683 
kor. 37 fillér volt, a kiadás 1087 kor. 70 
fillér, igy a tiszta maradvány 295 kor. 67 
fillér; az egylet vagyona készpénzben, lel­
tári és könyvtári értékben 4400 korona 12 
fillér.

Megható részlete volt a közgyűlésnek 
a 10 és 15 év óta egyfolytában működő ta­
goknak emlék-okmánynya! való kitüntetése. 
Ilyen emlék-okmányt kaptak: id. Simkovits 
Béla, Nicht József, Aszalós Lajos, Úri Mi­
hály és Scherfel János 15—15, Farkas Ist­
ván, Hoffmann Gusztáv, Váljáti György, 
Mayer Ferenc, Schwartz Dezső, ifj. Simko­
vits Béla, Kőszegi János, Czobov Károly és 
Erdey Ferenc 10—10 évet meghaladó mun­
kálkodásukért. Az emlék-okmányokat Horkay 
Lajos elnök buzdító, lelkesítő beszéd kísé­
retében adta át nevezetteknek, míg dr. Nagy 
Kálmán dalegyleti ügyész indítványára ki­
mondotta a közgyűlés, hogy Horkay Lajos 
elnök részére, ki szintén betöltötte az egylet 
vezetésében a 10 évet, jegyzőkönyvében kü­
lön lapot nyit s azon örökíti meg érdemek­
ben gazdag működését.

Elhatározta még a közgyűlés, hogy az 
1906. évi egri országos dalversenyen mint 
versenyző résztvesz, ezután a tisztujitást 
ejtették meg. Közfelkiáltással elnökké vá­
lasztatott Horkay Lajos, alelnökkó Nicht 
József, főjegyzővé Kerékgyártó József, al­

jegyzővé Horváth Kálmán, pénztárnokká 
Kúrián Gyula, zászlótartók lettek Farkas 
István és Benes Gyula, gazdák id. és ifj. 
Simkovits Béla, könyvtárnok Mayer Ferenc, 
számvizsgálók Czilii Mihály és Mayer Fe­
renc, leltárvizsgálók Aszalós Lajos, Hubay 
György és Kőszegi János, könyvtárvizsgálók 
Schwartz Dezső és Tóth Ferenc. Választ­
mányi tagok lettek Varga László, Erdey 
Ferenc, Úri Mihály, Kilián Ferenc, Válján 
György, Benedikti József, Báthori Sándor, 
Ács Sándor, Scherfel János, Baezoni Fe­
renc, Mónus István, Kaszián László, Szi­
lágyi Zoltán, Hoffmann Gusztáv és Kovács 
Gyula a működő tagok közül, Herceg János, 
Szemere Lajos, Fürst Béla, Goldstein Gyula, 
Wacha Róbert, Czilii Mihály, Csapó Ferenc, 
Horváth János építész, Csóka József, Ko­
vács Ferenc és Szurovi József az alapitó- és 
pártoló tagok közül.

A szózat eléneklése után az elnök élte­
tése mellett véget ért a közgyűlés, melyet a 
Debrecen éttermében társasvacsora követett.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Teljes tanácsülés lesz ma délelőtt a f 

városházán, melyen a közgyűlési tárgyakat 
készítik elő folytatólagosan, úgy, hogy a 
meghívók még csütörtökön reggel kézbesít­
hetők legyenek.

A Négy évszak és a tanács. A Négy 
évszak rendezősége beadványt intézett a ta­
nácshoz, hogy a műkedvelői előadást s 
illetve tablókat még két este megismétel­
hessék s e célra kérik a színház átengedé­
sét. A tanács a kérelemnek tegnap eleget 
tett, miután Zilahy Gyula a színházat e 
célra átengedte a rendezőségnek.

Tiltakozás a királyi biztosság ellen.
A pénteki közgyűlésen indítvány történik a 
királyi biztosság kirendelése ellen ; mint ér­
tesülünk, erre vonatkozólag a tanács is fog 
előterjesztést tenni.

A Hatvan-utcai városatya vá­
lasztásokat megsemmisítették.

Az igazoló választmány ülése.
Debrecen, ápril 4.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
város közügyei a rendes mederbe 
terelődtek s most már azt hittük, 
hogy legalább a mi belső közigaz­
gatási életünk meg lesz kiméivé a 
további izgalmaktól.

De csalódtunk. Most megsem­
misítette az igazoló választmány a 
Hatvan-utcai városatya választáso­
kat, alkalmat adva arra, hogy újabb 
választási izgalmakkal zavartassák ( 
a közhangulat. Mint halljuk, a Varga­
utcai választás ellen most a bíráló 
választmányhoz adnak be felebbe- 
zést, feleletül a tegnapi igazoló vá­
lasztmányi határozatra.

Szóval az izgalmak előlrül kez­
dődnek, választott városatyáink egy 
része pedig ki lesz zárva a köz­
gyűlésekből. A Hatvan-utoai város­
atya választás megsemmisítésének 
hire mindenütt élénk feltűnést 
keltett.

Az igazoló választmányi ülés 
lefolyásáról tudósitónk a következő­
ket írja:

As ülés megnyitása.
Debrecen város igazoló választmánya 

tegnap d. u. 4 órakor tartotta ülését a Hat- I

van-uteai választások ellen beadott felebbe- 
zésre elrendelt vizsgálat eredményének meg­
hallgatása céljából.

Az ülésen Kenózy Gyula elnöklete alatt 
jelen voltak: Símonffy Imre, K. Tóth Kál­
mán, dr. Kocsár Gábor, Sin ka Sándor, Lőf- 
kovies Arthur, Szentkirályi Tivadar és Veosey 
Imre főjegyző.

A bírálat eredménye.
Vecsey Imre főjegyző előterjeszti a 

választás felülbírálására kiküldött bizottság 
(Vecsey Imre és Lüfkovica Arthur) jelenté­
sét, mely előadja, hogy a vizsgálatot a vá­
lasztás ügyében megtartották, a felebbezés- 
ben említett tanukat kihallgatták s a kihall­
gatások a mulasztásokat igazolják a válasz­
tási eljárás körül. így igazolva van, hogy 
egyesek személyazonossága nem lett meg­
állapítva s nem azok szavaztak, akiknek 
nevére a szavazó lap ki lett állítva. így 
megállapittatott, hogy egy Ménes Mihály 
helyett más Ménes Mihály szavazott le. 
Csire Sándor pedig dacára, hogy szavazónak 
van beírva, azt vallotta, hogy ő nem vett 
részt a választásban. Az igy szabálytalan 
szavazatoknak megállapított száma nagy. 
— A választási záróra kitűzését sem a 
törvényeknek megfelelőleg rendelte el az 
elnök s e miatt sok kisebbségi párti szavazó 
nem szavazhatott le.

A vita.
Simon Ry Ipara kijelenti, hogy az elnök­

nek 4 órakor ki kell nyitni az ajtót s be 
kell bocsájtani a még ott levő szavazókat, a 
kik után az ajtót be kell zárni. A törvény 
csak azt mondja, 4 óra után uj szavasók 
nem jelentkezhetnek.

Kocsár Gábor: Ezt a törvény nem 
mondja. 4-kor be kell rekeszteni a válasz­
tást s azután már zavarni nem lehet. Na­
gyobb szabálytalanság e választásnál a aze- 
mély azonosságoknál fordult elő.

Szentkirályi Tivadar: Szabálytalansá­
gokat mindenütt lehet felhozni. Ő hozzájáró# 
a választás veirfikálásához.

K. Tóth Kálmán : Én magam is iga­
zolni kívánom a választást, mert szándékon, 
tévedés nem volt konstatálható.

Szentkirályi Tivadar: Sem rossa-
hiszemü ...

Sinka Sándor; Magában a jegyzőkönyv­
ben is nagyon sok a hiba. Huszonhét ilyent 
hibát számláltak össze a jegyzőkönyvben.

Kenézy Gyula: Igen, de ez mind iráe-
hiba.

Löfkovics Arthur: Azért lehetne veri­
fikálni a választást, mert a kik leszavaztak 
tévedésből, azok csakugyan legjobb hiszemtt 
tévedésből szavaztak s nem tudták, hogy 
mely kerületbe tartoztak s hihették, hogy ott 
kell szavazniok. Az elnökség szintén jóhi- 
szemüleg tévedett.

Vecsey Imre: Megtörtént, hogy Bern­
stein Simon szavazott le Bernfeld Sámuel 
helyett, Matkó Mihály cédulájával is más 
Matkó főiskolai szolga szavazott le. Matkó 
Mihály beteg volt. Ménes Mihály helyett is 
más Ménes szavazott le. Csire Sándor azt 
mondja, nem szavazott le. Az igazoló jegye 
még is ott van a leszavazottak igazoló-jegyei 
közt. Ezek olyan szabálytalanságok, a me­
lyeket tagadni nem lehet.

Szentkirályi Tivadar: A paragrafusok 
száraz alkalmazásával nem olyan célt érünk 
el, mint a milyent akarunk. A három-négy 
szabálytalan szavazat miatt a helyzet és a 
szavazatok aránya nem sokat fog változni. 
A számítás szerint, ha a kétes szavazatokat 
leszámítjuk, akkor is azok lettek volna meg­
választva, a kik megválasztattak. Sót azt 
sem tudjuk, hogy azok, a kik helyett talán 
mások szavaztak, nem-ó a többséggel sza­
vaztak volna.

K. Tóth Kálmán: Ismétli, hogy » hi­
bák lényegtelenek.

Kocsár Gábor: Itt nem képvieelóvá-i 
ásatásokról van szó, a mely esetben a Kúria |
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levonja a kifogásolt szavazatokat a tényle­
ges és törvényes szavazatokból s csupán a 
szavazattöbbség számadatait korrigálja.

A szavazás.
A szavazás eredménye előre gondol­

ható volt a felszólalásukból. Érdekes, hogy 
épen ellenzéki emberek voltak a megsemmi­
sítés mellett, akkor, mikor egy ellenzéki 
győzelmet dokumentáló választásról volt szó.

Maga az elnök, Kenézy Gyula nem 
szavazott, de felszólalása oda irányult, hogy 
igazolják a választásokat.

A választást megsemmisítik.
A szavazás megejtetvén, a választások 

megsemmisítése mellett szavaztak Simonffy 
Imre, tiinka Sándor, Vecsey Zoltán és Ko- 
usár Gábor, a megsemmisítés ellen szavaz­
tak Löfkovits Artur, a ffelül bírálatra kikül­
dött bizottság tagja 11) K, Tóth Kálmán és 
Szentkirályi Tivadar.

így tehát 4 szavazattal 3 ellen a 
választások megsemmisítése határoztatott.

Érdekes volt a szavazás után Szent- 
királyi Tivadar megjegyzése:

— Ami hiba előfordult, azt a kisebb- 
8égi párt scenirozta, hogy meglehessen 
felebbezni. Ilyen szabálytalanságok miatt 
meg kollott volna semmisítenünk a Varga­
utcai választásokat is.

És még mondja valaki, hogy a vá­
lasztmány királyi biztosi kinevezettjei nem 
az ellenzékkel tartottak akkor, mikor a 
választott ellenzéki tagok közül kettő az 
ellenzék győzelmének megbuktatására töre­
kedett.

Igazán felfordult világot élünk.
Megsemmisített mandátumok.

Meg lettek semmisítve a következő 
mandátumok: A Szatmári Ferencé, Szilágyi 
Bálinté, Simon Istváné, Balog Ferencé, ifj. 
Mike Ferencé, Sarkady Ferencé, Polgári 
Józsefé és Kovács Lajosé.

SZÍNHÁZ. '
Aa uj karmester. A színház uj kar­

mestere, Fekete Oszkár ma kezdte meg mű­
ködését. Mialatt a drámai személyzet Jászay 
asszony vendégszerepléseivel van elfoglalva, 
az énekes társulat készül a Legvitézebb 
huszár, Bajazzók, Denevér operettek elő- ! 
adására.

Kondor Ernő búcsúja. Kondor Er- j 
nőt amilyen hamarosan megkedvelte a kö- j 
zönség, éppen olyan hamarosan el is veszi- I 
tette. Tegnap este búcsúzott a közönségtől ! 
zajos, meleg ovációk közepette. Dacára a ! 
bérietszünetnek, csaknem egészen telt ház 
közönsége tüntetett mellette. Két babérko­
szorút s egy nagy ezüstkoszorut kapott. 1 
Kihívásokban bőven volt része, sőt ő az j 
első Zilahy társulatából, aki vastapsot ka- ' 
pott. A Gyurkovies leányok vígjátékban 
játszotta nagy ambícióval Horkai Feri sze­
repét s a negyedik felvonásban tüzes nótái­
val is fokozta a közönség lelkesedését. Ami 
az előadást illeti, kevés feljegyzésre méltót 
ragadhatunk ki belőle. Szakács, Szakácsnő, 
Szabó Irma, Krasznay alakítása vehető 
komolyan számba, többi részében az előadás 
a mükedvelés ismert határai között tolyt le.

Műsor. Szerdán: Stuart Mária, dráma 
Jászay Marival. Csütörtökön: Lady Win- 
dermeero legyezője, színmű Jászay Marival. 
Réteken: Essex gróf, dráma Jászay Marival. 
Szombaton: Létért való küzdelem, színmű. 
ÍBérletszünet). Vasárnap délután : Józsi, bo­
hózat, este: Borgia Lukrécia, tragédia.

Bujdosó öngyilkos.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap dél­

után egy Marton Lajosné nevű asz- 
szony öngyilkossági kísérletet kö­

vetett el. Gyufaoldatot ivott. Úrnője 
azonnal észrevette s nyomban tele­
fonált a rendőrségre, honnan Fehér 
Mihály sietett a helyszínére, a 
Bethlen-utca 74. számú házhoz.

Ideérve, az öngyilkos asszonyt 
nem találta sehol. Különös, de még­
is úgy van, az öngyilkos megszö­
kött. Hosszas kőrdezősködés és ku­
tatás után a rendőrség arról értesült, 
hogy Martonné a bábaképezdébe 
menekült. A kérdezősködésre azon­
ban azt a választ nyerték, hogy ott 
nem ismerik s felvétel tegnap nem 
is volt.

Az esteli órákban végre meg­
került az öngyilkos. A r. katholikus 
temető csősze akadt rá, aki azután 
beszállította a kórházba.

Mártonná tettét valószínűleg 
szerelmi csalódás miatt követte el. 
A rendőrség elől azért menekült, 
mert félt, hogy ha esetleg meggyó­
gyul, .megbüntetik.

Állapota különben nem súlyos, 
mert a méregből keveset ivott.

tUDOÜSFSÁSDX.
* Böjti ietentisztelet. Az ágost. hitv. 

evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

* Kacskovics Istvánná halála. Teg­
nap délelőtt temették el nagy részvét mel­
lett özv. Kacskovics Istvánná, szül. Kallner 
Teréz úrasszonyt. A megboldogult 85 évet 
élt és 35 évig hordta az özvegység fátyolét. 
Nagy műveltségű úri asszony volt, nemes 
szívvel megáldva, ki rajongásig szerette ha­
záját. Férje a szabadságharcban vitézül har­
colt és mikor 35 évvel ezelőtt meghalt, 
hazaszerető lelkét örökül hagyta nejére. A 
megboldogult évekkel ezelőtt résztvett váro­
sunk minden kulturális mozgalmaiban, szi­
vének könyörülő szeretetével felkeresve az 
árvák hajlékát és a szenvedők szegényes 
otthonát. A debreceni jótékony nőegylet ér­
dekében sokat fáradozott és az egylet buz­
galmáért tiszteletbeli alelnökének választotta. 
Végrendeletében, melyet 1880-ban tett, piac- 
utcai házát, mely városunk egyik legértéke­
sebb telke, árvaházi célokra a debreceni jó­
tékony nőegyletre hagyta, mig vagyonának 
többi része Debrecen sz. kir. városra száll, 
azon kötelezettséggel, hogy annak kamatá­
ból érdemes egyének emlékezetére bronz 
szobrot állítassanak fel. A temetésen jelen­
volt a város képviseletében Kovács József 
polgármester és Csóka Sámuel tanácsnok, 
mig a nőegylet részéről ott láttuk Veresnó 
Szatmáry Teréz elnök, Szabó Kálmánná és 
Weszprémi Zoltánná alelnők úrasszonyokat, 
a nőegylet választmányát és tisztikarát. A 
nőegylet megbízásából Koncz Ákos titkár a 
temetés előtt díszes koszorúkat helyezett a 
ravatalra a nőegylet és árvaház részéről, 
szebbnél-szebb koszorúkat küldtek a család 
tagjai, rokonai és jó ismerősei, kegyelettel 
állva körül a koporsót, mely egy nemes női 
szivet zárt magába. A gyászháznál a főis­
kolai kántus énekelt, mig a nagytemplom­
ban Könyves Tóth Kálmán ev. ref. lelkész 
parentálta el a megboldogultat. A koporsó 
után a debreceni jótékony nőegylet árvái 
lépkedtek, siratva legnagyobb jótevőjüket. 
A díszes temetést Gebauer temetkezési inté­
zete rendezte.

* Személyi hir. Zeley Tihamér mi­
niszteri tanácsos tegnap este visszaérkezett 
Debrecenbe. Zeley a királybiztos helyett re­
ferált a miniszterelnöknél a város és megye 
ügyeiről.

* A dalegylet délvidéki útja.
A debreceni dal egylet szives öröm­
mel várta a szerb dalosokat s ezt 
az ünnepélyt kormánykörökben 
lefújták, a dalegylet most úgy 
határozott, hogy külföldre megv a 
magyar dallal hódi tani s emelni 
vele a magyarok iránt való rokon- 
szenvet. Ez már aligha ütközik 
nehézségbe s a dalegylet meg is 
bízta az elnökséget, hogy a szük­
séges előkészületeket megtegye. Az 
elnökség eddigi intézkedése abban 
kulminál, hogy a körutat Horvát­
országban és Szerbiában augusztus 
tizedikétől kezdődőleg tartják meg. 
A hangverseny-körűt tiz napot 
vesz igénybe és személyenként 
száz—százhúsz koronába kerül. 
A dalegylet még minden külföldi 
utján diadalokat aratott s erős a 
reményünk, hogy diadalait most 
csak gazdagítani fogja.

* Felolvaaó-eat. Holnap, csütörtökön 
délután 5 órakor tartja a felolvasó-estéket 
rendező bizottság a rom. katb. főgymnasium 
dísztermében az 1905—1906-iki évad utolsó 
felolvasó-estélyét. A magas irodalmi s mű­
vészi színvonalon álló s amellett jótékony 
célt szolgáló hires felolvasó-estéknek méltó 
zárköve lesz a holnapi est, melynek műsora 
bizonyára rendkívüli élvezetet fog szerezni 
annak az előkelő, nagy s lelkes hallgató­
ságnak, mely az estéket egész télen át oly 
előszeretettel látogatta. Az estét Rossini hí­
res „Stabet materével“ Piribauer Ferenc 
nyitja meg, ki harmóniámon fogja előadni a 
nagy mester örökbecsű müvét. Majd Varga 
Ferenc kegyesrendi tanár, ismert történet- 
búvár olvassa fel remek korrajzi tanulmá­
nyát a „16. s 17-ik századbeli magyar öltö­
zékekről*. Goreczkv Félivné Kovács Mar­
git urleány, kinek szép hangját oly annyira 
dicsérik, operarészletet e dalokat log éne­
kelni dr. Mariska György, a jeles müvéíz 
zongora kísérete mellett, linger Lajos gor­
donkája is megszólal ez este. Városunk leg­
első gordonka művésze Bach „Air“ című 
müvét adja elő Székely Elemér harmonium 
kísérete mellett. Székely Elemér szülőt is 
fog játszani. Wagner hires „Tuimhauso; ‘v-ób61 
fogja előadni harmoniumon a zarándokok 
esteli karát. Városunk jeles szülöttének, 
Fáik Richardnak s társának, H&idolbeig 
Albertnak „Ünnep napon“ cimü oratórium 
magánszólam — szavalat — női karát a 
Svetisch-tanintézet tamtónőképzőjéuok ének­
kara adja elő a tőle megszokott szabatos­
sággal. Ezen utolsó estére, mely fénypontja, 
egyben záróköve leend ezen kellemes s él­
vezetes felolvasó-estéknek, ma déltő! kezdve 
kaphatók a jegyek Mihalovits Jenő gyógy­
szertárában.

* Ami a világon csak Debre­
cenben van. Ugyan ki gondolná, 
hogy az alföld metropolisában Deb­
recenben van olyan is, aminek se­
hol a világon párja sincs. Pedig 
úgy van. Egy csudafa ez, a líceum 
fa. a földkerekségén egyetlen pél­
dány áll belőle Debrecenben. Min­
denesetre érdekes, hogy ahol a fák 
meghonosítása olyan nehezen megy, 
egy cserje növényt százados fává 
tudtak nevelni. Tavaly, mikor a 
külföldi tudósok, a leghíresebb bo­
tanikusok Debrecenben jártak, cso­
dálkozással és elragadtatással néz­
ték azt a líceum fát, amely az egy­
házi épület mellett, a régi paróchia

»»fly valsár mi

KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN
90KT DREHER sörcsarnok mellett "M
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ablakára erősített vasrács között 
nőtt tel s terjeszti szót lombját. A 
botanikusok mondták akkor, hogy 
Debrecenben talán nem is tudjak, 
bogy a világon ez az egyetlen pél­
dány s hogy mint unikumot, külö­
nös gonddal kell tovább kezelni. 
Sőt ha az épületet lerombolják, 
akkor is meg kell hagyni azt a 
részét, ahol a fa a falhoz tapadva 
áll A tudósok akkor kérték, hogy 
a járó szólón előtte lévő fákat sze­
desse fel a város és hogy tényké­
neket vegyen fel a valamikor ré­
gen, talán Móliusz püspök által 
ültetett líceum fáról, a tudósok 
távozása után a szaklapok tele vol­
tak a debreceni csudáin ismerteté­
sével. A város hatósága méltá­
nyolva a fa érdekességét és külö­
nösebb értékét, most kivétette előle 
a többi fákat s a líceum fát a vá­
rosi kertész különösebb gondozá­
sára bízza, a külföld tudósai ré­
szére lefényképezték a iát levól- 
fakadás előtt s majd később, ha 
leveleit kihajtja, újból lefényképe­
zik. Szóval most már nagy gondot 
fordítanak a liceumfára, amelyből 
a világon csak egyetlen példány 
áll s az is Debrecenben.

* A 61-ik gyalogezred Debrecen­
ben. A tegnap elszállított 39-ik gyalogezred 
helyébe ma reggel 6 órakor érkezik meg 
Bródból a 61-ik gyalogezred egy zászló- 
alja. Az ezred legénysége oláh nemzetiségű, 
akiket Temesvár vidékéről soroztak az ez­
redhez. A zászlóalj az állomástól egyenesen 
a Pavilion-laktanyába megy, ahol nagyban 
készülnek az uj katonaság fogadtatására.

* Fráter Loránd hangversenye.
P. hó 8-án, vasárnap este fél 8 órakor ritka 
műélvezetben fog részesülni városunk zene­
kedvelő közönsége. Fráter Loránd, a jeles 
dalköltő Tarnay Lajos fővárosi zongora­
művész közreműködésével önálló hangver­
senyét fogja az Arany Bika dísztermében 
megtartani, fényes műsorral.

* Eltűnt tanonc. A rendőrsé­
gen tegnap Gyarmathy Mihály 
Bethlen-utcai mészáros mester je­
lentette, hogy tanonca Lammos Já­
nos eltűnt s nem tudja hova lett. 
A 14 éves gyermek még a múlt hó 
29-én eltávozott s azóta nem tért 
vissza. Távozásakor szürkés kabát, 
barna nadrág és csizma volt rajta, 
kinézése alacsony, szőke, kókszemü. 
Körözését elrendelték.

* Szereplők értekezlete. Ma délután 
fél őt órakor találkoznak a városi színház 
színpadán a jótékony nőegylet által rende­
zett műkedvelő előadás szereplői Az érte­
kezletnek egyetlen tárgya lesz megbeszélni 
a jövő héten szerdán megismétlendő elő­
adást Az előadásra jegyek előjegyezhetek 
Letzter József fényképészeti műtermének 
irodájában. Mint halljuk, az első est sikeré­
nek hatása alatt uj szereplői is lesznek az 
előadásnak.

* Telefon és a király biztos. Egyik 
laptársunk tegnapi száma állandó telefon 
összeköttetést létesített a királyi biztosi hi­
vatal és a miniszterelnök között. Az egész 
hírből csupán annyi igaz, hogy Rásó titkár 
szobájából a telefont a királyi biztos szobá­
jába tették át. Ez pedig még nem a minisz­
terelnök.

* Esküdtszéki tárgyalás. A Jogtu­
dományi Onképző-kör érdekes gyakorlati 
intézményt honosított meg újabban: esküdt­
széket tart rendes tárgyalással. Mondanunk 
sem kell, hogy mennyire gyakorlati érték­
kel. bir az ifjúság ilyen foglalkoztatása. A
J. Ö. T. különben is az idén nagy lendüle­
tet nyert első elnöke, H. Kiss Pál buzgól- 
kodása folytán. Tegnap volt a 2-ik esküdt- 
széki tárgyalás, melyen H. Kiss Pál volt 
az elnök, Sálár L. és Lieder nan FI. bírák, 
Padrab Kálmán ügyész, Boros G. és Goőbol
K. védők és az esküdtek. Padrab Kálmán 
ügyes vádbeszédet, Boros Géza szép védő­
beszédet mondtak.

* Véres jelenei a korcsmában. 
Megrendítő eset történt tegnap dél­
után a Csicsogó-korcsmában, ahova 
egy pohár pálinkára tért be Szabó 
János napszámos. A gyönge elméjű 
emberrel a vendégek közül többen 
tréfálni kezdtek. Szabó nem hagyta 
magát s ugyancsak kifizette őket a 
maga módja szerint. Ez sehogy se 
tetszett a tréfál kozó knak, akik kö­
zül az egyik hirtelen olyan dühbe 
gurult, hogy egy boros üveget vá­
gott a fejéhez. Az üveg darabokra 
tört a Szabó fején s az üvegszilán­
kok összevérezték. A vér láttára a 
szerencsétlen embert régi baja újból 
elővette. Őrjöngés fogta el s az elő­
hívott rendőrök alig tudták meg­
fékezni. A kórházban is csak nagy- 
nehezen tudták sebeit bekötözni, 
annyira dühöngött, az elmebajos 
osztályon helyezték el, hol már 
egy ízben sokáig volt. Bántalmazó- 
jának az általános zavarban sike­
rült megugrania.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Friedmann Sámuel izr. 15 éves, Rezes Ist­
ván ref. 16 éves, Fazekas Ferencné ref. 71 
éves, Kulcsár Márton gör. kath. 24 éves, 
Nagy Mária ref. 22 hónapos.

* Véresre vert rendőr. A barom- 
vásártéren lévő korcsma előtt véres 
jelenet folyt le tegnap. Két csavargó 
napszámos vaslapáttal támadt Ba­
logh Miklós mezőrendőrre, mert 
őket rendre merte utasítani s agyba- 
főbe verték. Balogh kardot rántott 
a maga védelmére, do a két csa­
vargóban nem sok kárt tett, akik 
alighanem fólholtra verik, ha má­
sok nem sietnek a segítségére. Ba­
logh feje több mint tiz sebtől vér­
zett, melyek közül legsúlyosabb a 
jobb szeme alatt levő, egyelőre ez 
még a látásban is korlátozza. A 
sebesült rendőrt dr. Balkányi Emil 
részesítette első segélyben, a két 
csavargó Szilágyi Mihály és János 
ellen megindítják az eljárást.

* Vakmerő támadás. Régi ellensé­
geskedésből kifolyólag tegnap Iíéter János 
lesbe állott a Csapó-utca egyik korcsmája 
előtt s megvárta míg kilép Tarosai Sámuel 
ácssegéd. A mitsem sejtő embert, megrohanta 
s egy fejszével alaposan helyben hagyta. 
A fejsze fokával ütött egy párt a fejére, 
melyek közül egy is elég lett volna ahhoz, 
hogy bosszúját kiegyenlítse velő. Tarosait a 
lakására szállították s ott ápolják. A vak­
merő bosszúálló ellen a büntető eljárást 
megindítják.

* Visszaélt a bizalommal. Kóbor
kárpitos segéd állított be tegnap Grün Sá­
muel kereskedő Egymalom-utcán levő laká­
sára, hol munkát kért. Qrünnó, hogy segít­
sen a szerencsétlen emberen, rábízta, hogy 
díványát vonja be. A hozzávalókat együtt 
vásárolták meg s Grünnó átadta neki, hogy 
vigye haza és fogjon munkához. A kárpitos 
segéd, kinek még a nevét sem tudja, a be­
vásárolt árukkal együtt megugrott.

* A debreceni kereakedő-ifjak tár­
sulatának dalköre 1906. évi április hó 
7-én, szombaton az Arany Bika szálloda 
dísztermében Magyart Testvérek zenekara 
mellett, tánccal egybekötött zártkörű hang­
versenyt rendez fényes műsorral.

* Veszedelmes betegség. Veszedel­
mes bajjal szállították be a kórházba Szabó 
Imre kocsist, hol tekintettel betegségére, kü­
lön helyen szállásolták el. A szerencsétlen 
ember az úgynevezett le ínybegyi tanyán 
szolgált, hol tizenkét lő kezelése volt rá­
bízva. A lovak egyike rühkórba megbete­
gedett s a veszedelmes bajt rövidesen meg­
kapta mind a 12 ló s végre maga a kocsis 
is. A rendőrség az esetből kifolyólag gon­
datlanságot lát fennforogni s megindítja a 
büntető eljárást.

* Blousok, aljak, kostüm-ujdonságok 
folyton érkeznek Halmágyi-féle áruházba, 
Debrecen.

* Magánórák a nyelviskolában.
Mr. M. Rose Berlitz-rendszeru nyelviskolá­
jában (Széehényi-u. 19.) bármely időben 
nyerhető magánoktatás a német, francia, 
angol nyelvekből, valamint irodalomból. 
A nyári tanfolyamok cerclei-ben is van még 
egy pár betöltendő hely. Az oktatás min­
denkor a megtanulandó nyelven folyik.

* Üveges munkát és képkeretezést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

A „Hungária" kávéháziján mindan nap zana-asW
* Kalapok, Ingek, nyakkendők das 

választékban, eleső, szabott áraban 
kaphatók Feketénél.

Teljesen feloszlik Mentse Henrik újdonság»* 
áruháza, Plao- és Szent Amu-ntoa sarkán és a rak- 
táron le/ő összes áruk beszerzési áron alul adatnak 
el. író- és dohányzó készletek, zsebkések, ollók, 
beretvák, borotváló készülékek, tükrök, képkeretek, 
gyermekjátékok, háztartást cikkek rendkívül olcsó 
áron kaphatók.

* Olcsó árban divatos női ruhaszövetek ős 
blouskelmék Asztalos József cégnél, Kossuth-ntca.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
CFUZ- 6s kösKvónyes betegek részére a hires Király 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást időz elő. 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kosanth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Fejérváryék Bécsben.
Nem lesznek választások.

Éjjeli távirat.
(Saját tudósitónktól.) Fejérváryt az 

egész politikai világ meglepetésére Bécsbe 
rendelték, a hol 3 óráig kihallgatáson volt, 
ezután pedig koronatanács volt, a mely öt 
óráig tartott.

Fejórváry semmit sem árait el a ki­
hallgatás lefolyásáról s csak annyit mondott: 
Döntés nem történt.

Értesüléseink a következők :
Budapest, ápr. 3. Fejérváryt ma fo­

gadta a király s hosszan tárgyalt vele. As- 
után koronatanács volt, melyen részt vettek 
Goluchovszky, Pitreich, Burián is.

Nagyközönség Agyaiméi»! Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsóbb lőtt a temetkezni áru“. Kötele»« 
gemnok tartom ezzel szemben a nagy közönségnek tudomására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a.. .cm?of>r nlv#m,her 
én az intézetemet megnyitottam. Nagyon egyszerű ennek a magyarázata. Mikor üzletem roogiiytj • ■’

_________________________________ 8-,in, a kartol áru megszűnt, mivel nőm NA6Y MÁRIA, ki a Dankó M. cégnél 14 övig volt a .1 n a, ♦ • ^
zönség nagyobbívszx* tud is és olyan árak mellett kellett neki a. gyászoló főieket kiszolgálni, ahogy őzt közösen megállapították es akkor nem ' Alapítón*
csak most. Kérem tehát a mélyen tisztelt gyászoló közöns-got, hogy vásároljanak nálam, aki üzletei 11 megnyílásakor .1 legolcso m aiak. . gjnyorptao-
6s azt továbbra is megtartom. Temetkezéseket a legdíszesebbtől a legegyszerűbb kivitelig elvállalok. Vidoki tlaínj IjjlVa v1®-6 ' «S«
megrendeléseket pontosan eszközlök. Magamat a nagyközönség jóindulatéba ajánlva, maradtam tisztelettel: f ölö/ WIIG OcsUs-zu», "•
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Este 7 órakor Fejórváry visszautazott 
s este 11 órakor érkezett Budapestre. Azon­
nal lakására hajtatott s a felhivatalos újság­
íróknak is csak annyit mondott: Döntés 
nem történt. Ezzel szemben jól informált 
politikusok úgy értesültek, hogy igenis tör­
tént döntés, még pedig véglegesen el lett 
határozva, hogy választások nem lees­
nek.

Budapest, ápril 3. A Pester Lloyd esti 
lapja azt írja, hogy Fejőrvárynak hirtelen 
Béosbe hívása meglepte még a legjobban 
beavatott köröket is.

Bocs, ápril 3. A Fromdenblatt jó for­
rásból értesül, hogy Kristöffy beltigyér 
teljesen kegyvesztett lett azért, mert a 
választások kiírása mellett kardoskodott. 
Visszavonulása tehát bukás számba megy s 
a választói jog kiterjesztése tárgyában ter­
vezett vidéki körútja is elmarad. Ugyancsak 
o hírforrás szerint Fojérváry is rövidesen 
víGszaak&r vonulni, mert beteg, törő­
dött s többször a minisztertanácsban is 
elájult már a kimerüléstől.

Bécs, ápr. 3. A „Zeit“ értesülése sze­
rint Bernáth Géza igazságügyi államtitkár 
legközelebb visszavonul s nyugdijaztatja 
magát, miután abszoluíistikus kormányzást 
nem akar szolgálni.

Budapest, ápr. 8. Hegedűs Ferenc pénz­
ügyminiszter legközelebb összehívta az ösz- 
•S2CS pónzügyigazgatókat s arról tárgyalt ve­
lük, hogy törvényes időkből való adóhátra­
lékot lehet-e vájjon ex-1exben végrehajtás­
sal behajtani. A páaaügyigazgaíók mind 
úgy nyilatkoztak, hogy ez karesstül- 
vihetetlen.

gyógyszert kell beadni és a gyermek szívesen 
veszi azt, úgy meglehetünk róla győződve, hogy 
a gyógyszer hatása sokkal előbb és jobban leez 
észrevehető, mintha a gyermek a gyógyszert 
csak kényszerítve veszi be. Ez főleg a 8COTT- 
!éle EMÜLSIÓ-náí tapasztalható, amely jó izii és 
könnyén emészthető készítmény. A legfinomabb 
uorvégiai gyógycsukamájolajbói készül mész és 
nátron hypophosphitok hozzáadásával. A SCOTT- 
iéle EMÜLSIÓ különösen gyermekbetegségek- 
1.1-1 alkalmazható kiváló eredménnyel. A gyer­
meket erőssé és izmossá teszi és rendes testi 
fejlődését előmozdítja. 7

A SCOTT-l'óle Emulsió valódiságának jele a 
hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.
Kegihaiá Riinden gyógyszertárban

ipra való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 
bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 

bórmentve szolgál:
Dr. BUDÁI EMIL 

„Városi gyógyszertára“
BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50

Sgy eredeti üveg ára 2 kar. 59 fillér

1ÁW ÍRATÓ 1.
Laszberg főispán pórul járt.

Budapest, ápril 3. Laszberg volt post- 
megyei megyefőnök pórul járt. Pestmegyei 
megyefőnöksége alól felmentették. Vissza­
ment erre Győrbe, ott azonban úgy fogad­
ták, hogy a kormány, mint győri főispánt 
is kénytelen volt elejteni s helyette a főis­
pánt teendőkkel a miniszter már meg is 
bizta az' alispánt.

Az osztálysorsjáték.
Budapest, április 3. 30.000 koronát 

nyert 49332. 15.000 koronát nyert,: 108771. 
">000 koronát nyeltek: 50298 98783 5547. 
ÍOOO koronát nyertek: 23502 2836G 92710 
79576 101121 62536 87147 7064 25451 37920 
21077 18262 71056 2S070 64262 78627 90777 
25336 86798 68046 69811 106226 20128. 
1000 koronát uvertek: 105318 108133 84618 
94444 61772 97098 38427 97192 68787 7171 
11553 98835 49692 102235 10263 51005 462 
17803 100746 91942 34459 21354 79627 7140 
45181 51546 103919 18418 89966 81147 
91574 86047 738S8 38851 79523 78093
500 koronát nvertek : 79486 56453 53611 
80073 52721 87510 35706 85813 37449 71426

76235 81069 86844 44086 107471 46585 54940 
59145 21297 1538 23011 8626 97120 85960 
105132 728S6 10873 46687 71393 43034 
58673 66970 63901 102532 51006 406136 
91928 60679 70220 42062 59170 90015 52352 
85292 107156 90486 50687 26191 39055 
83889 90024 99553 42108 95692 52072 7836 
98619 19766 52849 52654 46404 38156 98293 
87012 95570 28500 23438 70835 76611 96190 
102946. A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

TÖRVBS7XSZSS.
§ Verekedő asszonyok. Szigeti Anna 

h.-nánási parasztleány állott tegnap a bíró­
ság előtt súlyos testisértés vétségével vá­
dolva, mivel a múlt év őszén Faragó Ferenc­
nél egy tojmerő kanállal úgy ütötte iőbe, 
hogy az 8 napnál tovább gyógyuló testi sé­
rülést szenvedett. A bíróság 8 napi fogházra 
Ítélte a verekedő leányt. Az Ítélet jogerős.

§ Ki a legény * a csárdában ? Na­
gyon virágos hangulatban volt Horváth 
Antal a múlt év őszén, a mikor a raartinkai 
határban levő korcsmában egy nagy vas­
bottal úgy megütötte Szűcs Sándor paraszt- 
legényt, hogy az 4 hétig tartó súlyos testi 
sérülést szenvedett. Ezen tettéért áilitotta 
tegnap a bíróság elé Horvátbot a királyi 
ügyész, ^ súlyos testi sértés bűntettével vá­
dolva. Horváth nagymérvű részegségével 
védekezett, a melyet a törvényszék tekin- 
totbe is vett és egy havi foifháxra Ítélte.

jó megjelenésű református kereskedő, 28 éves 
igényei szerények. — 60 éves vidéki református 
♦anitó nőül venne 50 óv körüli gyermektelen öz­
vegyet. — Ajánlatok a Nagy Lajos irodájába 

küldendők. Csapó-utca 13. sz.

; Kert talaj dobosoknak!
Virág kedvelőknek!

Árvácska tövek száza . . , . 3 kor
Ncfolejts tóvek száza . . ... 3 kor'
Százszorszép tövek száza 3 ^or’
Kerti szegfű évelő díszfájuk száza . . 10 kor
Disz Canna gumók névvel 10 drb . . 3.30 '
ölsz Caiiua, gumók újdonságok 10 drb . 5 kor
Disz tiaotus Györgyikék Georginák 10 drb . 3-09
Disz Cactus Györgyikék Georginák ütdonsi- 

gofc 10 drb. , . s bor
Irls liliom 25 fajban remek fajok 25 drb . 4 kor
Tuba. rózsák teljes faiok lb drb. . . veo
Gladiolus hagymák 103 drb . . 3 tor
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 3 kor
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb . 10 kor
Nemes futórózsák erds példányok 1 drb . 80 fíli
Pelargonium sok fajban 10 drb. . . 3-20
Ezenkívül körülbelüli 290 féle évelő 

virág azonnali klültetésre készen.
Megrendelhető

Eoiteek Géza
kertészeiéből, lossiitk-nica.

Az
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság
í. hó S-ikán dé.utáa 3 és fél órakor, Debrecenben, Hajdumegye székhazá­

nak nagytermében tartja

alakuló ftfagfüléséig
melyre az összes részvényesek ez utón is meghivatnak. 

Debrecen, 1906. ápril hó 2.
Az alapítók nevében
VESZPBÉMY ZOLTÁN.

Tárgya
1. Jelentés a részvényjegyzésekről és a teljesített befizetésekről.
2. Határozathozatal a megalakulás tárgyában.
3. Az alapszabályok megállapítása.
4. Bejelentése az alapítók által kinevezett igazgatóságnak.
5. Felügyelő bizottság jelentése.
6. Határozathozatal az alapítóknak adandó felmentvény tárgyában.

. . FIGYT.LMEZTETÉS : A keresk. törvény 155. §-a értőimében az alakuló közgyűlés on minden aláirt
részvény után ogy szavazat jár, de 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.

Eperjesi cserép kályhák
elismert legjobb minőségben ;

továbbá

Főzőedények, Takarék-konyhák, Épület 
vasalások, gazdasági eszközök, Tetőleme­
zek, Mérlegek, Revolverek és Peronospora

fecskendők
nagy választékban a legjutányosabb 

árban kaphatok:

vasüzletében
saES&Uocfta. mellett



6Is8 Biajjya? általános feisáesité társas
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VAGYON.

Kihelyezőit táke^ánzek tsUArékp/HutArals- ée beakokoti , '1
. ... . ..._____ _ Oíh

, MAgyar ffyfdhttol iofcÁWt y/z V®1 síto<l‘W41 A 
„ P»«tl b*s«i oh# takaró<p, egyo», 4% ai'^ifiYYól Ä0V— #9 Pesti H-msaI ele» t#es«r4i<o. eer-ee, «•’>*». ktftv, á OT'Tf» 
„ Megy, UrszAmi ol^- »e oémvtlíób, 4 '«roe záirrjhrr. A 97.9) 
0 Kiebir6#7koe€M orez. folctnitelink 4»/ff*eé züosrl*íYd>! á 98,— 
„ Klsblri^'zoKíik orez, /»ídhftoltok > tiMoglor. a la;»,— 

Magy, job. hítoltxm ^ 3 / -ee nyer. kví-ie, i Ül,—
„ » Mag/Ar ártal^nbe tekfíi'átfL»áozíárl4»/a»íili»g1orYel á «ft-äi . 
* * w<mb»o* írók ve birisoifos G#>r« «V^ sdtr, \ 10),— , 

Ornr-fneocle Mrtoelíó rfozv6oyt4re*#agl réeztény . A 30)'— .
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4.724.400 
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830,000
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VAGYON.

Ki tik papírok.......................................................... 83.96t.8iQ kor. STi fii ogyanto :
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w roagy földhltvlint. 3*/s y-o« sálogievelok 83 kor. 70 fiil.-ol 
„ magy löldbit. 4’Voa talajjav. ée esau. sálogi. 98 korouAval 
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e pesti magy. koroek bank 4'*,, os koronn-siiogi. 97 kor to flll.
„ kisbirt orea. lúldbitoiinL 4'{, Ví>e sálogl. 100 koronával 
, kisbirtokosok ores, földhilelint. ÖVos sálgl. 100 kor val 
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„ egyeaül bpeeti föv Ukarékp. i^Vos sálogi 07 kor. 50 Üli 
„ belvái oei takarék pénztár Uh % lálogKfvelei IW koronával 
„ pesti basal első takarékp. agyon. V/„-oa sálogi. 98 koronával 

..vw „ „ _ raagv loUu-bitelb. é*,Vos nvnr.-kőfoo. kölr. Ji4 koronával
Magyar jelzálog-hitelbank 4'7eroe kölcsön 80 dru nyerem.-jt zye 40 koronára«
4.90 >,000 kor. n. é. in. j«ilsálozhl tol bank 4 •/, n-Vioglevel-u u; kor. 60 Uliérrvl 

880,000 kor nu 6. mag var jels.-hltolbank 47* «Vö-oe sálvgL 100 koronával 
Hnsai^ri'sebányá-bresovai én pinki vajdahuoyadi vasúti ele. kötvény ...

44<>,000 „ „ „ egyesit államadósság 4l/,-ls/,ros oattetjár. láprli) 100 kor.-val
60,000 „ „ • egyesit. államadÓHs4g 41/we/» papirjár. (februárt 100kor.-val

7.9f>0,«X) kotr. n. t. tneet-parensoi h. é v. elsőbb«, kötv. 99 kor. 90 fill
1 490 000 „ „ „ JRutlolfbahn* áUamsdöneág 4%.-oe kötv. 100 koronával
I.OOO.OOO * e B WienOi Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4% kötv. 100 kor.-val

874,000 Lire olass 5"/„-oe járadék ée kamatai. . ........................... . •
Túlélési csoportok értékpapírjai: Ju&^OÜ kor. n. é. magy klr. 4 kvu.na- 
^láradéh 95 kor. 75 fllL •••••«•• ••••••••

1906-ben esedékes kamatok «•••••••••..••*•
Jelzálog kölcsönök ...................... ..... . , • , , ,
KötvAnv kölcsönök...............................................................................................
Vleaoniblst. kötvény-kőleeönök . ................................ ..... _
A központ tartozása folyó számlán a J 8.433. *57
Veséi* 4e »0gjn6kB4gek 4» mieoi Urtoaiwl , .......................... ..... . . » .1 8873.01»

!

14.252,*,! 65
96.599,505 79

1.017,450 15
1111.868,407 59

számla 91

koron» '

A mull ésbíl ithozott dijtarttiék.

Befolyt dijak : es űrben kiállított kátrányok útin 

a* előbbi írekben kiállított kBtrtnyek a tin .

• blzlositoU t6ke oroelteéro fordított nyeremények .

Uletikok

KamatJSredelem

Múlt évi Iflggtooo roll károk fi (bjritszAtéTitésok tortáiéiul 

Mait éri fflggQben volt Mblsonttiot tőkék tartaléké . .

1.096.720
4.435.000

15.133,558 
16.490.2.« 
8.040,740 
*823, *0 

*.i*X> 
676',&i. 

47Sj*l 
765,000 

0.067.1130 
985,00 
617,440 
54,600
s,aw

*777,WI0 
*80.00 

1.418,676 
440,(4» 
00 000 

7.043,050 
1.480,000 
14)00,0» 

871,895

196,674 
712,878 
107,066 

»00*603 
8,880

1100.606.966

atelner Iné
SstblsloalUsi kflnyrrfvő.

Ur4 Harkányi VHgyee,

Bereevlosy Albert,

1906. ■ bd «1-4»

«ABfiose 17

2.19*614

16,1*0,®5

1.9=0,617

26

60 j— I i
liciontblitosHéel díjtartalékot

98 0U5,000 kor. « 0*

ÄjJWW

'=P

75

90

Kn»éi«aitá«l 85kék nyereménye

F0gg6ben toré káték ée «QrlsnaMctMeek tartaléka

F0 ürgében lerO UhindMsl töltök tartaléka

Téléiért I

mere esetett «Jak 1106-1907. árakra 

Fel aea vett nyeremények'»»* érrS

bbtorttiw* tartaléka

iMty La]*%

Bedapaat,
am lgasgetősZg:
Utalt XzIium*

Säende litrsly. ahgaagatá.
M. , . „A fenti airszámlákat *» mérlegeket aaegrtsagihria, arakat a törvényben a aa atopeza»*írókban meghattrerott eltek szerint 
könyvekkel teljesen mogegyuz&knek találtuk- budapoz* I90v miruin* né 9-én.

A telttgyelö-blzottskg:
Hajós Jósáét, Sem etb Tttnek,

T-- 1

n
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Levelezés.
MADÁRNAK levele van a kiadóban.
ßÄNFFY-HUNYAD jeligére levél van a kiadóban

Ajánlat.
KÉT ÜZLET kiadó a város legforgalmasabb 

Hunyadi-utcáján, a vasút ki és bejövetelénél. 
22. sz. Május 1-től. 5675

CSINOS nyaraló a Sestakertbcn kiadó. Érte­
kezhetni Arnuy Jáuoe-u. 25. 5511

MEGNYÍLT az uj bútor raktár Hatvan-utcb 2. 
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi 
rószlotüzletében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kózmüáruk, 
férfi, női és gyerinekruhák, szőnyeg, ágy- és 
asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. leg­
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kész- 
j'iénzvAsárlásnál 15 százalék engedmény.

KIFßSvLT női hajat veszek! HAJFONATOK, 
női parókák, krepek, frizettek jutányosán kap­
ható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-utcasz 4920

ÍZLETES házi koszt kapható úri háznál kihor­
dásra is. Cím a kiadóban. 5691

SESTAKBRTBEN a nagyerdei járásban 22‘ 
számú nyaraló 3 szoba"! konyha, két pince 
cseléd lakással eladó vagy bérbe kiadó. Erto- 
kézhatui Egyháztól' 15. sz. a., az ügyvédi 
irodában. ' “ 5543

Th, EGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagvobe titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Qi.m 
u kiadóban. 5321

AZONNAL kiadó II-ik emeleti utcai úri lakás, 
mely áll 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, cseléd­
szoba, konyha, éléskamra és mellékhelyisé­
gekből, gáz és vízvezetékkel ellátva, továbbá 
több bútorozott szoba is kiadó. Piac-utca 71.

5630szám.
KIADÓ LAKÁS: 4 szoba, előszoba, cselédszoba 

kamara, vízvezeték Piac-u. 32. sz. az udvar­
ban, keresztópüitit, Szedlák és Vámos ház, 
május 1-től. 5698

FODRASüNŐ ajánlkozik Bclhlen-u. 5694

ICe^esSet.
GYAKORNOK kereskedelmi irodába kezdő fize­

téssel felvétetik. Képzettséggel bírók „Merour“ 
jeligével ajánlkozhatnak a kiadóba. " 5679

EGYES leány vagy asszony, ki mar a karisnva- 
kötést tökéletesen érti, azonnal felvétetik íie- 
n.yáts Emilnél. 5678

MINDENES leány cselédet, ki úri háznál lakou
keresok. Cim a kiadóban. 5500

IRODAI munkálatokban jártas gyakornok ke­
restetik azonnali felvételre. Cim a kiadóban

56S2
GÉPÉSZ, kovács és kcróTtgyartó gazdasá ovii-'

....................... ” ’ ‘ " 57(bau felvétetik. Hajnal Simonlfy-u! 11. 5700
Kenyér olárusitónő felvétetik. Élrtekezhetni 

Csapó-u. 98. 5692
A SÉTAKERT vagy a Sestakertbcn kis vasút­

hoz közel 2 szó.-a és egy konyha szőlővel 
vagy anélkül kerestetik. Cim kiadóban. 569ß

Eladás.
EGY szóda vizes kocsi minden órán eladó. Ér­

tekezhetni özv. Molnár Mihályué szódaviz- 
gyárosnal Böszörmény. ' 5681

EGYES füszerkeroskedő segéd azonnali be­
lépésre kerestetik. Kertész Sándor, Kossuth 
utca. 5690

KÉT drb jókarban levő hütő eladó. Bethleu-u. 
29. sz. 5289

i' ényképepő gép, két darab," jó"karban . lévőT 
esetleg küh ' ...esetleg külóe-külön is, igen olcsó áron eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 5683

j Ö VID zongora ölesén elvxHó! Cím 
bau.

iiiarió- 
' 5537

ELADÓ vagy kiadó nyaraló a Sétakertben 4 
szoba. 2 terrasz, fürdőszoba, vizvozoték, fúróit 
kút. Értekezhetni ^gymjllO'U-u. 4. az. 5699

ELADÓ ház és föld József kir. hereog-u. 6*>. 
szám, jó vizű kivitel, jövedelme 400' forint7 
ház utáni földdel együtt 5500 frt. Teher 201)0 
frt. Értekezhetni Krausz Károly urnái. 5697

VETNI való jó minőségű zabos bükköny eladó 
Moster-n. 21. sz. 5605

CSINOS irodaberendezós uj, pénzintézeteknek 
is alkalmas, .*ladó. Értekezhetni Farkas Hen­
rik füszerkereskedőnéh 5693

Eladó löli,
Kalapon- a Kőros-ut mentén, 18. 

kilométernél legjobb minőségű buza- 
és árpatermő föld 52 magyar hold, 
tanya-épületekkel előnyös feltételek 
mellett eladó.

Értekezhetni:
Koronái Sándor úrral,

Piacz-utca 28. sz. Gépraktár.

^ S^R6»fé!e darabos és folyékony ^

t Glicerin Szappantól $
less a bőr fehér és üde. A Sarg-féle 3^ 

3t| Glicerin Szappan miudenfitt kazható. M 
ügy felnőtteknek mint gyermekeknek ?£ 

3^ = a legjobban ajánl :ató. 'M
Elismerő nyilatkozatok 2331

S Br. Hebra, So hanta, Frühwaid, Carl 
*• und Gustav Breus, Schandlbausr ta- .jYV 

náro^íú!. &
ememameeeremdie

A közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg- 
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futó- és nagy szőnyegek, 
Lmolenmok, viaszos vász­
nak gyönyörű választék­
ban. Szövet- és csipke­
függönyök,ágy- és Asztal­
terítők, Paplanok, Macirá­
cok, torontáli Szőnyegek 
besztercebányai pokrócok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
Bebrecen,

divat-, vászon- és szőnyegárnháza.

Szönysgskbö! maradék saját áron alól,

; 'S25 Szünidei
Ifjúsági Üdülőhely. |
A Szepesség egyik klseba városában jjS 

fenyves erdő közvetlen közelében az SÖE 
Idén is elfogad mérsékelt áron teljes & 

v. ellátásra úgy gyermekeket, mint na­
gyobb fiukat és leányokat.

A Detoiii Kézizálog Kolcsöninlézei
részv. tára.

Debrecen, Arany János-ntoa 9. sz,

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra, és egyéb ipari készit- 

menyekre. =—======
5386Ugyanott arany és ezüst tárgyak 

és ipari készítmények kaphatók.

Tavaszi id$oyrc 
Costüm 81

és ruha

BLÚZ KELMÉK
a legújabbak nagy 
választékban -----

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, JCessuíh-utca 1. szám.

A fcözeBgjő

izr, hsvsíi ünnepekre
üveg, porcellán, zománcozott 
edényeket és mindenféle evő­
ről eszközöket ajánl '—

SCaszanyitzfiy Endre
Debrecen, Piac-u. 57.

Vidéki megrendeléseket a legna­
gyobb figyelemmel teljesít.

Dr. Schöntag Samu
városi orvos

Svedler
6422

Bővebb értesítés levélben vagy ápril hó 9-ig

Diemien Ráköczjr-u. 52. sz, a, szsrezhelö
fe?0WíW0o»3ci»O0O0eBOBC0oaoö

Szőoyegbáz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,

Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,

Posztó függönyök,
Csipke függönyök, 

Stores és bonne femmes 
Agy és asztalterítők 

Bútor szüretek 
Bútor plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak 
============== mellett ■ • . 1 1"

BosznayJ. és Társa
szőnyegáraházában 2

Debrecen, JCossuth-utea 5. sz.

Nyomatott kOtiorgőgepen a debreceni öjság nyom -ájában (Tulajdonos : Than Gyula.)


